

El Luchador

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 55

Apartado de Correos. 171 Teléfono n.º 1.621

(FRANQUEO CONCERTADO)

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes. 2 ptas
Provincias, trimestre 750

Precio del ejemplar, 10 céntimos

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ

Año XIX Núm. 6442 ALICANTE Sábado 17 de Octubre de 1931

Firmas de EL LUCHADOR

CARTAS A PRIVILEGIADOS

Un rico terrateniente

Por ANTONIO ZOZAYA

El proceso histórico de la evolución no puede quedar interrumpido. La educación y la conciencia de la propia dignidad en el obrero aumentan constantemente y ambos factores necesariamente deben contribuir a dar a conocer el único medio adecuado para lograr su emancipación, poniéndole cada vez más en condiciones de alcanzarla.

Me escribe usted, distinguido señor, diciéndome que en esa comarca la situación no puede ser más trágica. Los obreros del campo, hambrientos y seducidos por propagandas anarquistas, entran en las haciendas, destruyen las cosechas, matan o mutilan a los ganados, incendian las mieses y amenazan con el advenimiento de un comunismo sanginario; me aseguraba usted, y yo no he de ponerlo en duda, que los propietarios aterrados liquidan a bajo precio sus granjerías y sus fondos y huyen con su dinero, paralizando la vida agrícola y mercantil; que usted se haya decidido a cerrar su fábrica, a vender sus ganados y a no sembrar sus tierras, ante la cominación del reparto o del saqueo; que esta es la situación en casi toda España y, finalmente, me pregunta usted así es para esto para lo que ha venido a España la República.

Ante todo debo expresar a usted mi opinión de que la República no ha venido para eso, ni para nada. Ha llegado porque tenía que llegar, por haber cambiado la estructura del Estado, tenía que ser alterada su forma, es decir, cambiada su cristalización. Ha sido un fenómeno, resultado de terratenientes y de ganados; por que, amigo mío: las causas finales están ya bastante decredidas y todo el mundo conoce el verso francés de causas superiores a la voluntad que dice que el buen Dios no cree los pichones para ser asados en carrolas, ni la tórtola para que los niños la canten: — «Vuela, vuela, tórtola vuela».

Por encima de nuestros antojos mandan los hechos y hay un hecho que supongo que a usted no le hará mucha gracia, ni acaso a otras gentes, pero que es notorio: durante siglos, los trabajadores del campo y de la ciudad se reventaron en el taller o sobre el surco horas y horas y padecieron hambre y miseria, para enriquecer al patrón. Lea usted, no ya en Kautski, que pudiera parecer parcial, sino en documentos de la época en que la situación de los trabajadores manuales hace un siglo, cuando no había leyes que pusieran coto a la codicia de los empresarios. Se trabajaba catorce y dieciséis horas por lo que costaba un rancho y un catre. En París los albañiles cobraban tres francos y dormían tres en una cama dentro de un tugurio infecto; en Inglaterra, se hacía trabajar en las fábricas, sin condiciones de sanidad, ni de seguridad, a niños de tres y de dos años! Era la explotación sin freno. Aquello no era cortar las patas a las ovejas, sino las manos a las criaturas como en las factorías de Hong-Kong.

Luego, por circunstancias que todos conocemos, entre las cuales una es la difusión de la cultura, los trabajadores se asociaron y un hermoso día decidieron que no hubiera entre ricos y pobres diferencias tan enormes como las que ahora existen. Acabaron por hacerse fuertes y amenazan con hacer cumplir sus acuerdos por la fuerza, si no les son reconocidos como justos. Y entonces se han unido a ellos en las revueltas turbas de salvajes, que se han lanzado a la delincuencia ¿Que hacer en tal conflicto? ¿Dominar a los trabajadores por las armas? Así se ha hecho y así se hace, y así quisiera usted que se hiciera siempre; pero para ello hay una dificultad enorme y yo quisiera que usted y sus amigos pensaran en ella.

La dificultad consiste en que la fuerza, que obedece y se pone al servicio de la razón, no lo hace cuando no está segura de que no se la utilizará también para dominar a los injustamente explotados. Esa fuerza se ha hecho inteligentemente y no ha querido servir más al capitalismo monárquico. Llegado este conflicto la monarquía se marchó y la situación trágica que usted denuncia es obra suya, agravada ahora por los manejos de los ricos, su oposición a auxiliar al trabajo y su huida cobarde y contraproducente. Todo salvajismo debe ser reprimido, pero sepa usted que además de ese salvajismo, hay justas demandas y que esas demandas tienen ya bastante fuerza para no ser desoídas y bastan-

MUNICIPALERIAS

La sesión de ayer tarde.—Toma de posesión del nuevo Secretario

El viaje del señor Carbonell a Madrid

Con asistencia de diez y ocho señores concejales y presididos por el alcalde señor Carbonell, se celebró ayer tarde la anunciada sesión semanal, para tratar del orden del día fijado.

Como de costumbre la sesión comenzó a las seis y media, dándose lectura al acta de la anterior que es aprobada por el Concejo.

TOMA DE POSESION DEL NUEVO SECRETARIO.

El alcalde usa de la palabra para dar cuenta de que en el plazo legal se ha presentado esta mañana el Secretario elegido por la Corporación, señor Guerrero Ruiz.

Agrega el señor Carbonell que le ha dado posesión el mismo esta mañana, y que ahora corresponde que le posea el Ayuntamiento en su cargo.

El señor Guerrero Ruiz, se levanta de su asiento y saluda muy atentamente al Concejo, anunciando que va a pronunciar unas breves palabras de agradecimiento por la elección de que ha sido objeto. Desde hoy comenzará a trabajar activamente para ganarse el título de alicantino que es siempre para mí el más preciado galardón, y para ello me pondré a la disposición del Ayuntamiento al que prometo ser sumamente fiel en todo momento.

Ahora bien, para cumplir exactamente con mi cometido necesito que vosotros me asistáis con vuestra benevolencia.

Como digo, todos mis esfuerzos y trabajos han de ser incondicionalmente a la disposición del Ayuntamiento como lo está desde este momento mi modesta persona y mi mayor satisfacción estriba en contribuir al engrandecimiento de Alicante y jamás cejaré en este empeño mío.

Como prometí he sido breve y únicamente resta participar que mi infinito agradecimiento por la deferencia prestada a mi modesta persona al elegirme para desempeñar este cargo.

El señor Carbonell agradece en nombre del Ayuntamiento las palabras pronunciadas por don Juan Guerrero, y seguidamente se dirige al señor Vidal, que ha actuado interinamente de Secretario mientras vacaba el puesto, y le agradece su actuación que el Ayuntamiento en que lo merece.

Inmediatamente el Alcalde, comunica al señor Vidal que si su deseo es retirarse del salón, puede hacerlo cuando guste.

Así lo hace el señor Vidal quien saluda al Ayuntamiento y atentamente se despide del mismo, pasando a ocupar su puesto el señor Guerrero Ruiz.

EL VIAJE DEL ALCALDE A MADRID.

El señor Carbonell anuncia que va a dar cuenta de su viaje y gestiones realizadas en Madrid.

De casi todos los Ayuntamientos españoles asistiendo también representaciones de entidades mercantiles y económicas.

Las discusiones terminaron el pasado sábado.

El lunes siguiente se reunió la asamblea de Unión de Municipios españoles.

Esta asamblea fue interesantísima y a ella asistieron a más de representaciones de todos los Ayuntamientos grandes y pequeños, técnicos municipales como Secretarios, Profesores de Administración Local, y personas de profundos conocimientos en esta materia.

Yo solo asistí, y con gran satisfacción, a la primera sesión en la que se trataba de los Ayuntamientos urbanos. Por los trabajos de aquí y por considerarse necesaria mi presencia en Alicante, no asistí a las demás sesiones pero puedo asegurar que es de tanta trascendencia lo tratado en ellas que anticipo que si el proyecto se acepta y se declara ley municipal, no habrá necesidad de pedir el regionalismo porque se dejará a los Municipios en un régimen tan autonomista que podemos decir que cada Municipio formará un Estado. Pronto terminará sus deliberaciones esta asamblea, y cuando esté redactado el proyecto de ley municipal yo me complaceré en invitar al Concejo a que lo lea y estudie

venido, o transigir. Quien todo lo quiere todo lo pierde. ¿Le parece a usted que transigamos?

ANTONIO ZOZAYA
(Prohibida la reproducción.)

Los ángeles de blancas tocas

Se ha creado casi un género literario muy sensiblero, un poco cursi con la pintura hecha de memoria de la caridad de las hermanas, de su insustituible acción benéfica.

No he de negar la existencia de hombres y de mujeres abnegados, con sagrados con el propio sacrificio al cuidado de enfermos aquejados de contagiosas dolencias; no lo niego; antes lo proclamo y exalto.

Pero me libro muy bien de generalizar y de hacer de esas excepcionales virtudes regla general de instituciones y órdenes.

En cárceles, hospitales y asilos la hermana, genéricamente considerada su función, es autoritaria y se muestra más atenta a la administración espiritual de herejes que al cuidado de enfermos, al consuelo de presos y a la atención maternal de niños o filial de ancianos.

Hay, ya lo sé, excepciones; más lo general es que en las cárceles no protesten contra los abusos de que los detenidos son víctimas, y que en los hospitales practiquen la rutina con el ánimo acorchado y que exploten o utilicen, mejor dicho, a fin de no emplear palabras excesivas, a los asilados para mendigar por tiendas y domicilios o para fregar, lavar, bordar, zurcir y planchar.

Recuerdo la briosa campaña que hizo en «El País» el cura Ferrández contra las trinitarias de Méndez, que no confundía, ni es posible confundir, con las trinitarias de Cervantes.

El cuidado de locos en manicomios servidos, administrados y dirigidos por frailes en Ciempozuelos, Málaga, Palencia, etc., etc., tiene defectos; pero estos manicomios no son tan malos como muchos de los que dependen del Estado o de las diputaciones provinciales.

Merece simpatía la obra de los hermanos de San Juan de Dios con los niños aquejados de tuberculosis ósea. Conozco su labor en Valencia, donde el inmortal Sorolla hubo de pintar su cuadro «Triste herencia», y por lo que entonces observé, hago estas alabanzas, que creo justas. Otros casos hay en que se impone el respeto y aun el elogio; mas en general, y aparte casos individuales, conviene rechazar el tópico de los ángeles de blancas tocas.

ROBERTO CASTROVIDO

El nuevo subsecretario de Gobernación

La designación de Carlos Esplá para la subsecretaría de Gobernación ha de estimarse como un acierto del nuevo ministro, señor Casares Quiroga.

Periodista inteligente y culto, conocedor a fondo de la política internacional, republicano integérrimo, ha dado ya pruebas en la política española de sus esclarecidas dotes personales. Su paso por el Gobierno civil de Barcelona, aunque breve, fue lo bastante significativo para confiar en él como promesa halagüeña.

Al felicitar al distinguido compañero por el cargo con que le ha honrado la República, lo hacemos con el convencimiento de que el ministro de la Gobernación ha sabido buscar un colaborador de mérito notorio.

(De «El Sol».)

Beneficencia. — Informe sobre la incompatibilidad de un Médico de la Beneficencia Municipal.

Se trata de don Juan Martín de Santolalla y Esquerdo y la comisión entiende que esto más bien es una consulta por lo que se acuerda que la misma sea evacuada por el Secretario letrado del Municipio.

—Expediente sobre inclusiones en el Padrón de pobres.

Se desecha la solicitud presentada por José Ibáñez, por poseer bienes en Letur. Son aprobadas las restantes solicitudes presentadas por haber informado favorablemente la comisión.

—Otro expediente sobre concesiones de lactancias que son aprobadas en vista de que los informes son favorables.

Cementerios. — La comisión informa favorablemente en expedientes sobre adquisición de parcelas y construcción de panteones que por lo tanto son aprobadas.

Comisión revisora de concesiones de puestos y casetas del Mercado. — Asunto que quedó sobre la mesa, relativo a reclamación formulada por don José Ortuño, sobre el puesto de pescado, número 71.

Después de haber intervenido varios señores concejales en esta cuestión, se acuerda dejarlo ocho días sobre la Mesa para que puedan examinarlo todos los señores concejales y se nombra a dos de ellos letrados, para que lo estudien.

Hacienda. — Dictámenes de la Comisión.

Figura uno; la subasta para la construcción de los grupos escolares que el contratista que se la quedó desea transferir a otro señor.

El Alcalde propone que se nombre a un concejal con amplios poderes para que pueda intervenir, aparte de la intervención técnica municipal.

Este nombramiento recae en el edil señor Llaneras a propuesta también del señor Carbonell.

Son aprobados varios dictámenes más de esta Comisión que figuraban en el Orden del Día.

Rápida Arte y artistas

Cuando Carlos Esplá, siendo aún chiquillo imberbe comenzó a laborar en EL LUCHADOR, pronosticó que en seguida llegaría a ser una personalidad destacada, en el periodismo, en la novela; en el teatro; lo que no adiviné es que muy pronto fuese un político de altura al que se le pudiesen confiar cargos de gran responsabilidad.

¿Cómo escribía aquel muchacho siempre alegre y jovial; siempre ingenioso!

En sus escritos rezumaba el buen humor, la fina sátira, la acertada ironía. Teñían frases que eran verdaderos latigazos y, sin embargo, en el fondo revelaban que «Valentín Carrasco» tenía un corazón muy grande, muy sensible, lleno de ternuras. Su pluma corría sobre las cuartillas impulsada por la indignación ante una injusticia, o por la necesidad de poner en evidencia ridículos prejuicios sociales.

Conservamos cuidadosamente muchos de sus primeros artículos, tan pulcros, tan clarividentes, tan de hombre maduro, que seguramente ahora no tendría inconveniente en firmarlos Carlos Esplá. Ocurrió con ellos lo contrario que con los de la inmensa mayoría de los políticos que suelen arrepentirse o avergonzarse de lo que dijeron, escribieron o hicieron en su juventud.

Lo de nuestro amigo demuestra más que nada su valía de entonces; no fue un chiquillo impulsivo y alocado, sino todo un hombre capacitado que muchas veces trazó sus artículos teniendo risa en los labios y lágrima en los ojos. Era bueno; sigue siendo bueno; siempre será bueno, porque aunque su cerebro vaya perfeccionándose, sabe conservar la pura infinidad del alma.

X.

De colaboración

A tres meses fecha

Los «bien enterados» anunciaban a mediados del próximo pasado julio la suspensión de haberes, por el Ayuntamiento y la Diputación de Alicante a sus empleados para un plazo máximo de tres meses. Hemos esperado pacientemente el cumplimiento de la fecha fatal seguros de que se verían fallidos los deseos de quienes así opinaban, y que parece que su preocupación no es otra que la de ir sembrando alarmas por doquier que desacrediten el régimen republicano.

Estos que «estar amigos» de la República cuando hablan con republicanos, pero que son enemigos interiormente, son los mismos que califican de blando al Gobierno y que piden mano dura contra todo el que se manifiesta en las calles y puede alterar el dulce ritmo de su vida interrumpiéndoles la digestión. No se dan cuenta que son ellos los perturbadores, los mercederos de que se les aplique la dura mano porque suspiran, para que cambien el disco y dejen de proparar noticias siempre intranquilizadoras con el fin de sembrar la desconfianza del pueblo hacia la nueva forma de gobierno instaurada en España. Unas veces anuncian la ruina económica de Ayuntamiento y Diputación; otras, asaltos y robos en plena calle para el próximo invierno; otras, el comunismo devastador; etc. A cualquier suceso como atraco, robo u otro que aya atrás se le daba importancia mínima, se le conceden hoy honores de suceso transcendental y se procura abultarlo para que resalte más con el particular interés de que cargue la República con él. Hasta de que no llueva lo suficiente, es causa el endémico nuevo régimen.

Como habréis podido observar, señores del timbre de alarma, tanto la Diputación como el Ayuntamiento siguen, con vuestro permiso, cumpliendo los compromisos contraídos con sus empleados a pesar de haber vencido la letra que sobre el particular nos grasteis, a tres meses fecha, a los republicanos. Nos permitiréis, pues, os la protestemos por improcedente, y esperamos poder hacer igual con todas las que habéis puesto en circulación así como con las que en adelante formuleis.

Y, un consejo: procurad que la República no establezca a su vez otra letra compensadora de todas las vuestras y a la vista, para que la hagáis efectiva sin excusa ni pretexto.

Alfredo Jorret Tudeña.
Baños Busot.

ARMERIA ESTEVE

Los mejores cartuchos vacíos o cargados y demás artículos de Caza.—Efectos de Pesca.—Escopetas de las marcas más acreditadas.

COMPANIA BARROSO-VARGAS
El debut de esta compañía en la escena del Principal, el día 24 del corriente parece que ha sufrido variación, en cuanto al cartel de presentación.

Ya no se estrenará la obra benaventura «De muy buena familia» y, según nuestras noticias, el debut será con «¿Quién te quiere a tí?», de Luis de Vargas, o, acaso, con una obra de Muñoz Seca.

Lo que si es cierto es que el día 24 será la inauguración de la temporada teatral en el decano de nuestros teatros.

La Compañía alicantina de comedias valencianas Angel Mas-Manolo Alvarez, trabajó anoche en Campello, donde inauguró el teatro.

Pusieron en escena las obras «Al toc de animas», y «Deixam la donna Pepet», las que fueron interpretadas magistralmente, constituyendo un rotundo éxito.

La empresa de aquel teatro dado el éxito material y artístico de la función de ayer, ha vuelto a contratar a esta Compañía para trabajar hoy sábado, y a juzgar por la buena impresión que causó ayer y por lo que gustó al público les aseguramos un éxito mayor.

Las obras que llevarán hoy a Campello son «Lo que fan les donnes», «Últimes flors», y «Lo que no inventa la fama».

SALON ESPAÑA
El programa que el próximo domingo se representará en el Salón España a las 10 de la noche será: «Lo que fan fer les donnes», «Últimes flors» y «Chordà» estreno, obras ensayadas concluzadamente, por lo que auguramos a Empresa y Compañía una renovación del éxito obtenido en la representación del pasado domingo.

L. S.

GIRA ARTISTICA

La conocida y excelente artista Juana Saeta que últimamente ha alcanzado grandes éxitos en los diversos teatros de España donde ha actuado ha sido ventajosamente contratada para trabajar en los más importantes escenarios de Argelia.

Le deseamos una feliz y benéfica campaña artística.

ANOCHE, EN EL ORFEON
El Orfeón Alicante ha regalado una corbata, símbolo de agradecimiento por la adhesión que la Banda de Música de la Cruz Roja, demostró siempre por su afín el Orfeón. Para este acto fraternal de entregar la corbata, se organizó una fiesta. Se adornó el local social del Orfeón, admirablemente por el artista señor Ferrarri. Una barraca valenciana, una parada típica de churros y una venta sevillana, y, naturalmente, manzanilla, horchata y churros madrileños, que servían, respectivamente, las lindas orfeonistas disfrazadas, mejor dicho, vistiendo los trajes típicos.

La Banda de Música, interpretó la fiesta y se bailó y rió de lo lindo.

En el acto de entrega de la corbata a la bandera de la Banda, el Presidente, Pascual Ors —asi democráticamente—, con su galana manera, glorificó el emocionante momento y sus vivas a la Banda, al Orfeón, a Alicante y a España republicana, se contestaron con entusiasmo. Y las ovaciones a la Directiva, al maestro José Juan —que asistía a la fiesta— a Ferrarri y al jocoso Barrachina que amenizó todos los momentos con su dicaz temperamento, fueron estruendosas y prometedoras de otras fiestas tan agradables como la de anoche.

Enhorabuena a todos los organizadores.

Carlos Sanjuán

DENTISTA

Díaz Morcu 82 1.
Consulta de 9 a 1
y de 3 a 7

ALICANTE

COLEGIO OFICIAL

DE DOCTORES Y LICENCIADOS EN CIENCIAS Y LETRAS

Se advierte a los señores colegiados que la sesión de Junta general anunciada para el día 18 a las diez de la mañana, queda aplazada hasta el domingo 25 a la misma hora.

Lea usted

El Luchador

Mariscos
Se reciben diariamente frescos en

Bodegas Colón
Avenida Zorrilla, 12

Sidras
Naturales y espumosas
Jerez-Quina "FONTAN"

Cerveza "LA ROSA BLANCA"

Un servicio policiaco
En Alicante tiene fin una importante estafa hecha en el extranjero
Hay recogidas más de cien mil pesetas en alhajas y una caja-fuerte cerrada que debe contener muchas más

La policía ha realizado un excelente servicio, que por cierto ha estado a punto de malograrse por improvisación o por demasiada confianza. UNA CONFIDENCIA.— Hace unos días un conocido industrial alicantino acompañado de un señor extranjero fué a Comisaría...

mento y ayer cuando llegó el rápido, la actitud de una viajera, intranquila, ansiosa en buscar a alguien que no veía en el andén, hizo ver a la policía que tenía delante a la persona a quien buscaba.

ALMANAQUE ESCOLAR
NOTA DEL C. PROVINCIAL DE ENSEÑANZA
Días laborables, 235
Días de suceso, 130.

Se ha librado por la Secretaría de la Escuela, la certificación académica correspondiente al alumno Segundo Aranzabe y Navarro.

Tos Catarros Garganta Pastillas Crespo
Sastrería de moda
Sancho-Baeza
CALATRAVA, 18.

El señor Azafia ha caído aquí como yo solía caer cuando Maurá desempeñaba la cartera. No hay nada de esa famosa ley de Orden público.

Más de la huelga de Andaluces
MANIFESTACIONES DE ALBORNOZ
Madrid, (teléfono). — El ministro de Fomento, señor Albornoz, ha recibido hoy a los informadores insistiendo en que el paro ferroviario carece de ambiente.

Invitando a los ferroviarios a que imiten la sensatez de sus compañeros del Norte y Mediodía, diciendo que el Gobierno resolverá la cuestión de aumento de salarios por las vías legales y sin violencia.

El señor Azafia ha caído aquí como yo solía caer cuando Maurá desempeñaba la cartera. No hay nada de esa famosa ley de Orden público.

El ministro de Fomento, señor Albornoz, ha recibido hoy a los informadores insistiendo en que el paro ferroviario carece de ambiente.

La huelga general en Granada
TIENDE A MEJORAR
Granada, (teléfono). — Al recibir a los informadores el señor Casares Quiroga les dijo que en Granada siguen reintegrándose al trabajo los obreros de diversos oficios que estaban en huelga.

EN CADIZ SE VA NORMALIZANDO LA SITUACION
También dijo el ministro que según noticias que tenía de Cádiz en aquella capital se va normalizando la situación.

La mañana en Trabajo
Madrid, (teléfono). — Hoy han visitado al ministro del Trabajo una comisión del Sindicato de la Banca alarmados por el rumor de que el Banco de España modificaría la Caja de pensiones.

Manifestaciones de Martínez Barrios
SOBRE EL PRESUPUESTO DE TELEGRAFOS
Madrid, (teléfono). — El Ministro de Comunicaciones ha recibido esta mañana a los informadores diciendo que no es cierto que falte todavía por entregar el presupuesto de Telégrafos, pues lo único cierto que hay es que está ya completamente terminado.

El embajador de Francia
HA CONFERENCIADO CON AZANA
Madrid, (teléfono). — Esta mañana ha estado en la Presidencia conferenciando con el señor Azafia, el embajador de Francia Mr. Corbin.

Salida de militares
PARA LA HUELGA FERROVIARIA
Madrid, (teléfono). — Con destino a Sevilla y Cádiz han salido 250 telegrafistas y 300 ingenieros militares, para sustituir a los huelguistas ferroviarios.

La de mayor duración
VENUS PATRIA LA REGIONAL LA INDUSTRIAL NACIONAL
COMPRANDO ESTAS HOJAS
De venta en todos los establecimientos

No vacile usted y adquiera una ROYAL
Es la primera entre las mejores
Trust Mecanográfico S. A.

UN GRAN CAUDAL DE AGUA
BOMBA BLOCH
Vanó Sánchez y Cremades
Alicante

Sufre usted de estómago
GASTROVANADINA
DOCTOR COQUILLAT
y curará radicalmente

Acción Republicana

Un mítin en Campello
Organizado por la Juventud de Acción Republicana del vecino pueblo de Campello, mañana tendrá lugar un mítin en el que tomarán parte elementos de la capital muy destacados.

Cartera de Sociedad

Ha marchado a la Huerta con su familia, a convalecer de su enfermedad, el doctor don Evaristo Moreno,
—SE NECESITA ama de cría, leche fresca, Vicente Inglada número 11, 2.º izquierda.
—A Argel marchó el tenor alcantino Pedro Sánchez Terol.
—SE VENDEN una mesa de billar varios veladores y sillas para café. Razón Círculo Republicano de Benalúa (Repuestera).

Espectáculos

CENTRAL CINEMA
'Delikatess'.
Para mañana, 'El último de los Wolf'.
IDEAL
'Perdiendo los estribos'.
Para mañana, 'La Pecadora'. De diez en adelante 'Perdiendo los estribos' y 'La Pecadora'.
MONUMENTAL
'Claro de Luna'.
Para mañana, 'Claro de Luna'.
SALON ESPAÑA
'La tigresa del Raja'.
Para mañana de cuatro a nueve y media 'El telegrama de la paz'. A las diez de la noche, compañía de dramas y comedias valencianas de Más-Alvarez. 'Lo que fan fer les dones', 'Les últimas flores' y 'Chordi'.
TEATRO NUEVO
Para mañana, 'Azules de la vida'.
PLAZA DE TOROS
Para mañana a las tres cuarenta y cinco, gran reunión pugilista a cargo de 'Moncabrer-G. Linares, Mc. Clure-Kid Nitrán, Urios-Castelló, Silvestre-Alpañes y Pedro Puga-Latorre II'.
CAMPO DEL PLÁ
Para mañana a las tres cuarenta y cinco, interesante encuentro entre los primeros equipos locales 'Club D. San Blás-Alicante F. C.'

A las 12 de la noche se declaró la huelga de los ferroviarios de Andaluces

Una reunión en la Casa del Pueblo.—El servicio de trenes.—Acto de sabotaje

Anoche como anunciábamos se celebró en la Casa del Pueblo, una gran asamblea magna para orientar a la masa ferroviaria a raíz de la huelga de los de andaluces.

Presidió el compañero Herrero de M. Z. A., quien siguiendo el precedente aceptado en reuniones anteriores, integradas por elementos ferroviarios de todas compañías, propuso nombrar un Presidente de mesa de discusión: se nombro al compañero Erqueta de Andaluces, quien inmediatamente ocupó la presidencia.

Expuso el motivo de la huelga que es puramente de carácter social y mejor dicho de carácter puramente de Andaluces, puesto que el origen del conflicto es la negativa tenaz, sistemática de la Compañía.

El compañero Herrero elogia la actitud dignísima y decidida de los de Andaluces y dice que su causa es la de todos, evidencia la necesidad de ofrecerles el apoyo que necesitan tanto moral como material.

El compañero Ferrándiz de M. Z. A., hace un encendido y entusiasta elogio de los ferroviarios de Andaluces, que con su actitud decidida y unánime han demostrado una vez más que son aquellos que nunca supieron claudicar y que ahora no claudicarán porque están a su lado todos los ferroviarios españoles, y que si de momento por la división existente en M. Z. A. no pueden formar un bloque conque ayudaries en el movimiento huelguístico, ofreciendo su apoyo económico y dado el caso que fuera necesario, sin titubeos también secundarían ellos la huelga.

La compañera Adelfa Blasco de Andaluces, con frase emocionada, agradece los ofrecimientos, y tras larga disertación sobre el elevado espíritu ferroviario y la justicia del movimiento, dice que ella aunque mujer está segura de que sus compañeros sabrán vencer y ella que ha sido la primera en secundar la huelga, será la última en claudicar, aunque tiene la seguridad que el triunfo será de los ferroviarios porque está amparada por la razón.

Posteriormente hablan los compañeros de Pablo Fernández, Botella y Rico quienes exaltan la legitimidad de la huelga y entre un gran entusiasmo se levanta la sesión.

A continuación los de Andaluces celebraron sesión para dar a conocer algunos datos, se acordó por unanimidad y gran entusiasmo empezar la huelga a la hora anunciada.

Los ferroviarios huelguistas insisten en la advertencia de que ellos son obreros cultos y dignos, ellos mismos son la salvaguardia del mismo ferrocarril, ellos que su terreno político son republicanos sinceros, en el terreno profesional se ven obligados por la conducta de la Compañía desde hace años, a declararse en huelga y lograr que el Contrato del trabajo donde se condensan sus justas aspiraciones sea aprobado, y a los que vieran especies que tienden a desvirtuar el honorado y justificado motivo de esta huelga, que se recoge bien, pues solamente pueden hacerlo o quien no conozca a fondo el problema o quien tenga interés en perturbarlo.

Se plantea la huelga
Hoy a las 1 de la madrugada ha comenzado la huelga ferroviaria en toda la red de Andaluces; han ido a ella sobre 9.000 ferroviarios. En la sección de Alicante han secundado el movimiento todo el personal de estaciones y trenes; excepción hecha

Conferencia de don Angel Pascual Devesa En el Centro de Estudios Sociales

Acentuado el silencio, concentrada la atención por el deseo de escuchar al hombre de Ciencia que sin prejuicios ni bagajes arcaicos, desciende del umbral del prestigio profesional y se pone en contacto con un auditorio de concepciones universalistas.

Don Angel Pascual Devesa, es presentado por Carlos Botella que con breves palabras, sintetiza la personalidad suficientemente conocida por el pueblo de Alicante, diciendo, que con el tema 'Higiene en las Artes y en las Industrias' queda abierto el acto.

Me presento como médico—dice—y me congratulo que haya entidades que apartadas de las mezquindades y algaradas oportunistas del momento, se dediquen a una labor de capacitación, de divulgación cultural que, en estos tiempos, considera que es una heroicidad.

Hace un análisis de la familia y sus orígenes; aboga con abundantes razones sobre la ciencia médica con relación a la higiene y la porción de dolores que se evitan a la Humanidad, tanto morales como materiales.

Resume su agradable y documentada disertación afirmándose en que los hombres para ser felices y libres han de despojarse de todos los prejuicios que los esclavizan.

Elevándose y capacitándose intelectualmente podrán dominar pasiones que causan estragos a la Humanidad.

El auditorio tributó a don Angel Pascual Devesa unos aplausos que no eran de cliché ni de formalismo sino de una emoción sentida al poner en contacto su disertación con los sentimientos y afanes elevados de los que lo escucharon.

El Centro de Estudios Sociales agradece, tanto a don Angel Pascual Devesa, como a todos cuantos ciudadanos pasen por esta modesta tribuna popular, el venir a aportar cultura enciclopédica a los obreros que nunca han tenido a su alcance medios de cultivarla porque siempre la fábrica o el taller les ha impedido proporcionársela.

NOTICIAS DE LA PROVINCIA Noticiario del Serpis

ALCOY.—Hoy reanudan el trabajo los obreros huelguistas de los establecimientos tipográficos de viuda de Julio Paig y Eliseo Gades; sólo continuarán en huelga los del periódico 'La Gaceta de Levante', cuyo propietario se opone a conceder los aumentos solicitados.

En el teatro Calderón debutará mañana domingo la compañía del maestro Balaguer, en la que figura el barítono Luis Alrodóvar, con la obra de Díaz Giles, 'El cantar del arriero'.

Jorge Bou Colomer, de 51 años, ha sido asistido en la casa de Socorro de diversas lesiones en el brazo derecho, que se produjo trabajando.

En el teatro Calderón dará el próximo domingo un concierto la banda de música local La Primitiva.

Círculo R. R. S. del Distrito 1.º

Cumpliendo el acuerdo tomado por la Directiva del Círculo Republicano Radical Socialista establecido en la Plaza Catorce de Abril número 6, de celebrar actos culturales, para sus socios con la posible frecuencia, hoy comenzarán estos actos con una conferencia que acerca del tema 'Escuela laica', dará el culto periodista, director de 'Rebelión', José Bull Rotellar.

El acto será a las 10 de la noche.

El servicio de trenes

Después de las 7 de la mañana, con retraso salió el tren correo para Murcia conducido por jefes de Depósito y servido por soldados del batallón de ferrocarriles. En este tren ha salido la expedición de correspondencia para las estaciones de la línea. Los automóviles de servicio público a todos los pueblos del interior aseguraron el servicio fijo de su correspondencia.

Sabotaje

En las primeras horas del día, un grupo de huelguistas que constantemente vigila la vía, vió sobre los carriles un tope colocado seguramente con fines criminales.

Inmediatamente ellos mismos dieron cuenta del hecho al Gobierno Civil.

Movimiento del Puerto

Buques entrados y despachados en el día de hoy ENTRADOS

Posta Arolas, español, de Valencia, con carga general.

Bellver, español, de Baleares, con carga general y pasajeros.

Teide, español, de Valencia, con carga general y pasaje en tránsito.

Araya Mendi, español, de Bilbao y Almería, con carga general.

Turia, español, de Barcelona y Valencia, con carga general.

DESPACHADOS

Teide, español, para Cádiz, Cádiz, Canarias y Fenando Poó, con carga general y pasajeros.

Turia, español, para Málaga, Ceuta, Cádiz y Casablanca, con carga general.

Poeta Arolas, español, para Cartagena y escalas hasta Canarias, con carga general.

Araya Mendi, español, para Valencia, Sagunto, Tarragona y Barcelona, con carga general.

Rakiozi Terenc, húngaro, para Nophon, en lastre.

Pruebas de las pistolas contra incendios de materias inflamables marca 'Antifire' y equipos 'Titan'

El próximo domingo 18 a las cinco de la tarde en la Esplanada junto a la Lonja de Pescados de este Puerto se efectuarán pruebas de las PISTOLAS CONTRA INCENDIOS 'ANTIFIRE' y EQUIPOS 'TITAN' provocándose incendios con maderas, gasolina, alquitrán, etc... aparejados en el acto con estos modernos extintores que vienen precedidos de gran fama.

Para esta interesante prueba hemos sido invitados así como las Autoridades y Comercio e Industria en general por el Delegado de la 'ANGLO-SPANISH INDUSTRIAL ASSOCIATION' de Madrid don Primitivo Baeza que tiene sus oficinas y depósito de venta en Plaza Chapí 4.

Deseariosle al amigo Baeza una excelente prueba y un éxito de venta.

Moneda extranjera

Table with exchange rates for various currencies: Francos franceses (43.80), Libras (43.75), Francos suizos (137.10), Liras (2.63), Belgas (137.10), Dólares (11.12), Florines (4.53), Marcos (218.35).

Lea El Luchador

Muy señora mía:
Tengo el gusto de invitar a usted a ver mis últimas creaciones parisinas en sombros de gran moda.
CARMEN DETOUR
Baileñ, 4, principal ALICANTE

La minoría lerrouxista

Se reúne de nuevo y da una nota

Madrid, (teléfono).—Nuevamente se reunieron anoche los parlamentarios radicales reunión determinada por la referencia que dió Emiliano Iglesias de la reunión que habían celebrado por la tarde.

Al terminar, el señor Martínez Barrios facilitó a la prensa la siguiente nota:

'La minoría radical, reunida esta noche bajo la presidencia del señor Martínez Barrios, con asistencia de 67 diputados, ha ratificado unánimemente los acuerdos adoptados así mismo por unanimidad en su reunión diurna acerca de la tramitación y resolución de las crisis ministerial tema que fué tratado brevemente en aquella reunión.

Los acuerdos consistieron en felicitar al señor Lerroux por su actitud noble y en felicitarle también por el desenlace de la crisis, el más conveniente a los intereses de la República y de España.

Cualquiera otra versión de lo tratado y acordado difiere de la realidad, siendo tan sólo producto de un juicio individual que la minoría no comparte y que rechaza categóricamente y energicamente.

El partido radical, representado por su minoría parlamentaria, coincide con el señor Lerroux en que después de la dimisión irrevocable del señor Alcalá Zamora no podía ni debía hacerse cosa distinta a la clamorosamente acordada por el Parlamento, y a la que ha prestado y presta dicho partido su más fervorosa adhesión.

Por último, la minoría parlamentaria se complace en declarar que la conducta del señor Guerra del Río como representante de ella ha merecido, muy especialmente en este caso, aprobación absoluta.

Hotel Palace
PRIMER ORDEN
80 Habitaciones: 150 Cuartos de baño
Teléfono: Calofección central
Agua caliente y fría, en todas las habitaciones
Aseo:
Asesor:
Cubiertos a 7 pesetas
SERVICIO A LA CARTA
Cocina selecta
Garaje
Situación inmejorable
Vistas al mar
Gran terraza

DOCTOR F. Fajardo Guardiola
MEDICO ODONTOLOGO
Enfermedades de la boca y diente
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 5

Abelardo Chápoli Galán
Alquiler de bocoyes vacíos

Lea usted El Luchador

Notas de la Alcaldía

Felicitaciones a Esplá

Al saberse aquí que nuestro ilustre paisano don Carlos Esplá Rizo ha sido nombrado Subsecretario del Ministerio de la Gobernación, el Alcalde señor Carbonell le envió un afectuoso saludo de felicitación, al que contesta el señor Esplá con el siguiente telegrama:

'Estimando en lo mucho que vale la cariñosa felicitación que en nombre de esa ciudad me trasmités así como la tuya me complace en ofrecermé a tu disposición para cuanto consideres pueda ser útil a mi tierra natal que tanto quiero.'

Cumpliendo el unánime acuerdo del Ayuntamiento, anoche mismo se cursó el despacho telegráfico que se copia.

Carlos Esplá—Subsecretario Gobernación—Ayuntamiento de mi presidencia en sesión celebrada hoy acordó dirigir vucencia cordialísima felicitación por su elevación a un merecido cargo haciendo constar en actas nuestro agrado por acertado nombramiento. Salúdame—Lorenzo Carbonell, Alcalde.

También esta Alcaldía ha recibido de don Rodolfo Llopis, Director General de Primera Enseñanza, un telegrama que dice así:

'Ya ha sido ordenada creación definitiva escuelas 'Casa Beneficencia'. Saludos.'

La becerrada benéfica
Esta Alcaldía se complace en hacer público su agradecimiento a cuantos con sus donativos y su desinteresado concurso personal han contribuido al buen resultado económico de la becerrada que a beneficio de la suscripción pro-obreros sin trabajo, se celebró el domingo día 11 en la Plaza de Toros.

La liquidación general es la siguiente:

INGRESOS
Por la venta de localidades y entradas, 8.588 pesetas.

Donativos
Don Luis Torres, 35; Excmo. señor Gobernador Civil, 70; Casino de Alicante, 32; don Gonzalo Campos, 5; don Luis Escoto, 250; don Tomás Tato, 25; don Antonio Pérez Llorca, 30; Contratista de almohadillas, 190.50; Contratista de banderillas y capotes, 5; señores Matarifes, 32.50; Peladores de patas, 9; Descargadores de carnes, 12; don Pascual Ortiz, 10; Casa Montaner, 5.

Suman los ingresos, 9.344, GASTOS
Por gastos de alquiler de capotes, chaquetillas, banderillas, coches de alquiler, Hotel Samper y gratificación al Conserje de la Plaza de Toros 347.10.

Ingreso líquido 8.996.90.
Hay que deducir:
Por quebranto de moneda 17.
Cantidad líquida ingresada para la suscripción 8.979.90.

Las cuentas detalladas y los comprobantes están en la Secretaría particular a disposición de cuantas personas quieran examinarlos.

La vuelta a España en avión
Barcelona, (teléfono).—Se han recibido los aviones que tomarán parte en la vuelta a España.

Hoy sábado comenzarán las pruebas técnicas.
De los 25 aparatos inscritos llegaron 17, no habiéndolo hecho los restantes por avería.

La vuelta comenzará en la próxima semana.

Un crédito para la enseñanza QUE IMPORTA MAS DE DOCE MILLONES

Madrid, (teléfono).—El ministro de Instrucción Pública, ha manifestado a los informadores que por la comisión de presupuestos del Congreso y que por unanimidad se había emitido dictamen favorable a la petición del suplemento de crédito que importa en junio 12.888.000 pesetas que servirán para estas dos finalidades; dotar las siete mil escuelas creadas y mejorar los haberes de los maestros del segundo escalafón.

El nuevo secretario del Ayuntamiento

Ayer ha tomado posesión de su cargo el nombrado secretario de nuestro Ayuntamiento don Juan Cuerrero Ruiz, quien desde su puesto y al comenzar la sesión saludó a los concejales y al pueblo de Alicante haciendo protestas de que ha de laborar por los intereses de la ciudad cooperando a la labor de los concejales.

Saludamos muy satisfechos al nuevo funcionario y le deseamos grandes éxitos en su gestión. En esta actitud no ha de faltarle el apoyo y la franca y decidida asistencia de nuestro diario.

En el Mercado de Alicante podría faltar pescado

Para evitarlo, el alcalde interviene en la solución de una huelga en Altea de los obreros pescadores

En Altea los obreros pescadores discuten con sus patronos respecto a las condiciones de trabajo, y no estando conformes unos y otros se ha declarado la huelga.

Podría este movimiento tener repercusión en el Mercado de Alicante que quizá llegado un momento quedaría desabastecido de pescado, y para evitarlo, interviene desde que ha tenido noticia de ello el alcalde de Alicante señor Carbonell, que quiere sobre su deseo de armonizar las relaciones entre patronos y obreros evitar que el Mercado de la capital quede sin abastecer.

Las impresiones hasta ahora son optimistas dando la esperanza que la solución favorable no se hará esperar.

Una riña

Albacete, (teléfono).—En la plaza Mayor riñeron Angel Díaz González y Gonzalo Quintanilla Moreno, resultando el último con una herida contusa en el pabellón de la oreja derecha y una contusión en la espalda, de la que fué curado en la casa de Socorro.

Agresión a un obrero

Castellón, (teléfono).—Dicen de Chivert que al pasar anteayer por la calle del Hospital Francisco Sospedra Estallargues, uno de los obreros que no han secundado la huelga de los empleados en las obras de reparación de la carretera fué agredido por varios huelguistas, produciéndole algunas lesiones en distintas partes del cuerpo.

Los agresores fueron detenidos por la guardia civil.

En cueto al curso de la huelga, en una reunión que sostuvieron el encargado de las obras y los huelguistas, acordaron en principio volver al trabajo como anteayer lo efectuaron por haberles concedido el contratista un aumento en el jornal.

Pero exigen los obreros en huelga el despido de algunos que no la secundaron, a lo cual se opuso el encargado.

A pesar de ello volvieron al trabajo bastantes obreros.

Victoriano Castells Pipó

Procurador de los Tribunales
Ofrece sus servicios profesionales Méndez Núñez, 4, 2.º Teléfono 1483 ALICANTE

LUBRIFICANTES LUCENTUM

A. Perez Llorca
Dr. Gadea 3 ALICANTE

Pronto llegará el ZEPPELIN

CASA SERRANO
Neumáticos y accesorios
La que más barato vende en la provincia
Compra-venta de coches usados
ELCHE

HELVISPA S. A.
FABRICA ESPAÑOLA DE BARNICES CELULOSA
ALICANTE
Fábrica, Oficinas y Salas de demostración: Calle de Moratín (Frente a la Estación de Murcia)
Apartado de Correos número 213 Teléfono número 2433

Correligionarios
Hospédense en Madrid en el HOTEL SEVILLA
antes Príncipe
Todo confort Pensión completa DE 11 A 15 PTAS.
Príncipe 7, (esquina Plaza Canalejas)

Deportivas

Balompíe

ANTE LA JORNADA CAMPEONIL DE MAÑANA

Nuestros pronosticos sobre los partidos de fuera, resultaron mas cerca de lo que la realidad nos ofreció, y si bien, ésta nos obsequió con el aplastamiento del Arenas por el Athletic—con lo que no contábamos—la victoria fué para los supercampeones, como la obtuvo el «Barsa», de acuerdo con nuestros pronosticos y comentarios.

Animados por este semihalagador, resultado como profeta, y aunque así no hubiese sido, cumpliendo con mis deberes periodísticos voy de nuevo a pronosticar, siendo ahora sobre la jornada de mañana, fuera y dentro de nuestra región, sin pretensiones de acertar, por ello fuera vanidad de la que siempre anduvimos desposeídos.

Dos partidos juegan mañana en la Región Murciana, y ambos a dos son interesantes para los deportistas alicantinos: uno, porque en él actúa el «Hércules», que se juega una carta decisiva; y el otro, porque el Murcia que hasta ahora va saliendo airoso en todos sus encuentros, quedará hacer lo mismo en «Altabix», donde tropezará con el ardor y voluntad tradicionales de los ilicitanos, que en todo momento hicieron honor a su categoría y supieron hacer hoci-car a muy destacados equipos nacionales cuando sus lúbricas amistosas o campeónicas, tenían por escenario el cuadrilátero de la ciudad de las palmeras.

Están difícil, apuntar si quiere a lo que sucederá en el «Almajar», donde el resultado es de gran importancia para «cartageneros» y «blanquiazules», que saldrán al field dispuestos a conquistar los dos puntos que a entrambos hacen muchísima falta. A los del Cartagena, porque el partido se juega en su campo y precisan demostrar a sus «hinchas» que no en balde tienen depositada en ellos sus simpatías y afectos. Para el Hércules porque acompañado de sus «supporters» querrá hacer ver que si el arbitraje del señor Balibrea es justo, sincero, acertado e imparcial, pueden reparar la desgracia del pasado domingo en que fué víctima de las iniquidades de don Fulgencio.

Jornada pletórica de interés para los aficionados alicantinos, que pueden hablar en ella su vuelta a la esperanza de más «óptimos» resultados, de mas halagadoras perspectivas.

No fallaron la pasada semana sorpresas en los resultados habidos en los torneos regionales, y hasta hubo alguna de tanta monta que hicieron fallar nuestros pronosticos, que sin embargo fueron bastante acertados, ya que si por lo que respecta a nuestra actual región, no vimos confirmada la posibilidad que apuntábamos de un triunfo «herculiano», no es menos cierto, que anunciábamos que el equipo de la «Florida» habría de salir al campo dispuesto a ganar y no en plan de fácil vencedor, y que, y esto es lo peor a nuestro juicio de deportistas, en el resultado adverso para el equipo local, influyó más que su desgraciada actuación la abominable intervención de un señor que se nos presentó como árbitro y fué «juez y parte» y al que el Colegio Murciano debía dar la «absoluta», para que nunca más, volviese a dejar tan mal parados la seriedad y prestigio de la corporación a que indignamente pertenece.

Tranquila jornada es la de mañana, para los campeonatos regionales en el resto de España, salvo pues las inevitables sorpresas, todo debe resolverse fácil y normalmente, si la lógica no sale fallida y nos dá la emoción de las cosas imposibles.

En Andalucía, confiamos en que aún cuando el «Sevilla» se desplace a Huelva no pierda su tipo de campeón y continúe la marcha vencedora que viene desarrollando.

En Cantabria Asturias, la cosa no presenta dificultad, calificando de vencedores a los propietarios de los terrenos donde los partidos se celebran.

Lo mismo creemos sucederá en Cataluña, salvo lo que respecta al «Cataluña-Barcelona», en el que apuntamos como vencedor al equipo azulgrana aún desplazado al terreno del «Guinardó».

En Castilla-Aragón, no creemos se den «sorpresas», ni mucho menos podemos imaginar que el «Madrid» pierda su «posse» de vencedor absoluto, en Valladolid, frente al «Real».

En Galicia, la sorpresa puede suceder en Pontevedra, donde el «Estarreja» se enfrenta al «Celta».

en «Balaidos», parece ahora tener en pleno apogeo y eficacia a su línea de artilleros. Los demás encuentros de fácil desenvolvimiento para los de casa.

Tampoco estimamos posibles las sorpresas en Valencia, ni en Vizcaya ni en la mancomunidad Guipuzcoana-Navarra-Aragón, cerrando así nuestro comentario de hoy con el placidez misma de la jornada que salvo por lo que a nuestra región respecta, es de las más normales que hasta ahora han transcurrido en la ruda competición campeonil.

Alicante F. C. Club Deportivo San Blas

A beneficio del gran Fuentes Mañana domingo, a las cuatro y menos cuarto de la tarde, tendrá lugar en el campo de la carretera de Villafraqueza y a beneficio del gran exterior del Alicante F. C., Fuentes, un gran partido, entre los primeros equipos C. D. San Blas y Alicante F. C.

Este partido promete ser interesante dada la gran valía de estos dos onces. El equipo «alicantinista» ha prometido alinearse para este partido a sus mejores elementos, y por otra parte el equipo republicano, «sanblasista» jugará con tesón, a fin de no resultar vencidos por el Alicante que presenta su mejor once, habiendo acordado alinearse el San Blas su primer equipo completo.

Los precios para este partido serán suamente económicos, por lo que no es de dudar se vea el campo concurrido, y menos tratándose del gran Fuentes.

Boxeo

La reunión de mañana tarde en la Plaza de Toros

De nuevo vuelve a surgir pletórica de entusiasmo la afición al viril deporte del boxeo. En la primera reunión celebrada el pasado sábado en el Salón España, el lleno fué completo. En la de mañana, esperamos también ver un numeroso público, ávido de presenciar combates en los que se luche con valentía.

El deporte del boxeo en nuestra ciudad cuenta con muchos prosélitos, y dando buenas reuniones, este número de aficionados ya bastante elevado, se verá aumentado en gran proporción, pero bastaría un combate «largo», como los que en temporadas anteriores hemos visto, para que esa afición que ahora vuelve a resurgir como promesa esperanzadora, volviera a suirse en el letargo en que hasta ahora ha vivido.

La reunión de mañana se ajustará al siguiente programa:

- 1.º A 4 rounds de 3 minutos, entre Mont Cabrer y Linares.
- 2.º A 4 rounds de 3 minutos, entre M. Clure y Kid Nitrán.
- 3.º A 4 rounds de 3 minutos, entre Urios y Castelló.
- 4.º A 8 rounds de 3 minutos, entre Silvestre y Alpañés y en último lugar nuestro paisano Laloré II, luchará con Puga, en 8 rounds de 3 minutos.

Pensión Alicantina

BARCELONA
Ronda Universidad, 4, principal
Teléfono 16.921
Situado en el centro de la capital
Precios moderados
Director Gerente
VICENTE LLORET

AUTOMOVILES DE LANCE

PRECIOS BARATISIMOS
VENDEMOS
Camión carrozado CHEVROLET

y turismos de diferentes marcas
Omnibus FORD
Arques y Bonmati Lda.
Plaza de Gabriel Miró, 5
ALICANTE

Una información que merece reproducirse

Los tesoros del ex-rey

El periódico conservador inglés «Daily Express» publicó en uno de sus últimos números una información sensacional transmitida por su corresponsal en Viena.

Dice así: «El ex rey Alfonso de España ha encontrado un nuevo hogar. Cansado de viajar y de tener que aceptar la hospitalidad embarazosa de sus amigos, ha escogido el castillo romántico de Lublau, en Eslovaquia, situado en los montes Cárpatos y en la frontera que separa Checoslovaquia de Polonia, para su residencia permanente.

Su tesoro fabuloso, constituido por los bienes y recuerdos de familia que logró sacar de contrabando fuera de España en visperas de la revolución, ha llegado a Lublau y se halla encerrado en los sótanos del castillo.

Al enterarse de la noticia, envió a un mensajero a Lublau con el fin de averiguar, si ello era posible, algunos detalles sobre ese tesoro. Mi enviado, habló con Herr Samuel Perboth, hablador de las Aduanas checas, quien examinó aquel tesoro a su llegada.

«Ha sido completamente imposible determinar el valor fantástico del contenido de los tres vagones, sacados del Palacio de Madrid unos pocos días antes de que estallara la revolución», dijo Herr Perboth. «Jamás en mi larga vida de tasador y perito en obras de arte, he visto reunida semejante colección de riquísimos tesoros. Amontonados, en el mayor desorden había muebles antiguos maravillosos, cuadros de los mejores maestros de los siglos XV y XVI, miniaturas de asombrosa belleza, estatuas de mármol, joyas, relicarios y lapices de un valor inapreciable, como jamás los he visto en mi vida».

Envueltas en un solo paquete, he contado hasta 144 llaves de oro. Desgraciadamente algunos de los objetos, particularmente los de mármol, sufrieron desperfectos en el camino, debido sin duda al apretamiento con el cual hubieron de ser embalados en la fiebre de aquellos días de ansiedad.

El secreto profesional me impide revelar la cantidad en la cual hubiese de tasar el valor de ese tesoro; pero no tengo inconveniente en decir que llega a una suma increíble.

El resto del despacho se refiere a la romántica historia del castillo adquirido por Alfonso de Borbón para encerrar el alijo, y que pertenecía al conde Zamoyski, hijo de Carlina de Borbón (tia de Alfonso) y casado con la infanta Isabel, sobrina del emperador que padeció España. Merece mención el hecho de que el coste de la restauración del castillo ascenderá a unos doce millones y medio de pesetas.

Linea de automóviles

ELOCHE - ALICANTE		SALIDAS	
DE ALICANTE	7,30 mañana	DE ELOCHE	8,15 mañana
11	12,15	11	12,15
3,30 tarde	5	3,30 tarde	2,30 tarde
7			

Administraciones: Eliche, Plaza Mayor.—Alicante, Posada «La Unión»

Consolatrix

SI CATASTROFES Y DUELOS DOQUIERA ENCONTRANNO VAS BUSCA A TUS PENAS CONSUELO AHORRA GASTOS Y DESVELOS... PON COCINA DE GAS.

Los Exploradores de España

Tropa de Alicante

El sábado día 17 a las 8 y media saldrá el Grupo Azul con sus instructores para pernoctar en la Covadonga regresando el domingo a las 8 de la noche.

Equipo el con manta y comida para el día.

El domingo día 18 a las 4 y media saldrá la Patrulla del Kanguro hacia Agües de Busot.

A las seis saldrá el Grupo Blanco hacia el Altet.

A las 6 y media saldrán los Grupos Rojo y Lobatos hacia el punto denominado Puente-palacios.

Equipo el completo y comida para el día.

Banco Internacional de Industria y Comercio

Presidente: Excelentísimo señor Marqués de Alonso Martínez. Domicilio social MADRID, Carrera de San Jerónimo, 34. Sucursales: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Eliche, Hellín, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, San Lucas de Barrameda, Sevilla, Triana (Casa Auxiliar), Totana y Yecla.

Cuentas corrientes vista 250
Cuentas corrientes a 8 días 300
Cajas de Ahorro desde el siguiente día de efectuadas las depósitos hasta en el que se retiren 400
Bonos a vencimiento fijo, satisfaciendo los intereses trimestralmente al plazo fijo de un año 450
Idem, id., id., dos años 500
EN CUENTAS DE MONEDA EXTRANJERA TIPOS CONVENCIONALES

Estucos

Para fachadas, escaleras, patios y habitaciones.
Imitaciones a piedras ladrillos y mármoles.
Esfriados y dibujos al relieve.
Estucos lavables para dormitorios y cuartos de baño.
Estucos pétreos y a todo color base de cemento.
MANUEL GUTIERREZ, Pérez Caidós, 17, 2.º

Carroceros:

Las pinturas celulosicas Helvispa de secado rápido y empleo con pistola aerográfica son mejores.

Lea El Luchador

ULTIMO MES DE REGALO DE FRASCOS



CAPELTINT

EL VERDUGO DE LAS CANAS
Por cada dos frascos de CAPELTINT que adquiera usted antes de finalizar el corriente mes de Octubre en cualquier Droguería, Perfumería o Farmacia que tengan en venta



le regalarán en el acto de la compra, un frasco de obsequio.
NOTA: Quedan sin efecto a partir de hoy los secantes vale que se canjearan por frascos de obsequio.
Pedidos al representante, Luciano Pato, calle de Bilbao, 6, Alicante

Se desea

en alquiler chalet inmediato a Alicante. Once habitaciones, baño, jardín, tranvía a la puerta. Preferible vistas mar. Dirijan ofertas, Soler, Triunfo, 1.

SE OFRECE

joven para trabajar por las tardes en un despacho conociendo contabilidad y mecanografía. Buenas referencias. Escribid a esta Administración bajo el número 1931.

Ofrece trabajo

Necesitase persona con nociones de negocio de Seguros sobre la Vida y bien relacionada, para viajar esta provincia con el cargo de instructor-Productor, con sueldo, comisión y dietas. Ofertas por escrito a la Redacción de este diario. Indúl ofrecerse sin referencias y sin poseer los conocimientos necesarios el cargo

Para las señoras

Gran barato de pieles, abrigos, echarpes, renards y mantillas, a precios increíbles
PIEL SUELTA, desde 150 pesetas en adelante
RASES DE TODOS COLORES, desde 250 pesetas en adelante
Ca. Vicente, 32, piso primero ALICANTE

Huerto-Chalet

Se vende a tres kilómetros de la capital próximo al tranvía, con pinada, jardín y frutales. Luz eléctrica, agua. Cantidad de terreno el que convenga. Razón: Alfonso El Sabio, 6, 2.º

Pieles

Se hacen y reforman toda clase para señora. También sombreros de señora y caballero quedando como nuevos.
Precios económicos. Sagasta, 12, entresuelo. Frente a la Ferretería de Mora.

Automóviles

CHRYSLER

Distribuidor Provincial
Federico Guardiola

Gran Hotel Samper

Comedor de primer orden
Habitaciones al mar
American-Bar, Café
Paseo de los Mártires
ALICANTE

«Compre sus neumáticos en Casa Serrano, de Eliche, y ahorrará dinero»

DOCTOR

Francisco Soler

FACULTADES DE ESPAÑA Y ESTADOS UNIDOS (N. A.)
Especialista en enfermedades de Niños, Matriz, Asistencia a partos.
Méndez Núñez, 4 ALICANTE

DOCTOR

Pedro Sellés Miquel

EX-ALUMNOS DEL HOSPITAL ST. LOS DE PARIS
Consulta exclusiva de enfermedades de la Piel y Secretas
De 10 a 1 y de 6 a 7
PLAZA DE CASTELAR, 1, entresuelo, Alicante.

DOCTOR

ESPUCH VIDAL

del Hospital Provincial
MARI-GARGANTA-OJOS
J. Costa, 9, (antes Ramales)
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

DOCTOR

Juan M. Santaolalla

ENFERMEDADES DEL CORAZON Y PULMONES
Del Hospital provincial y de la Beneficencia municipal.
Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una
SAN FERNANDO 46

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
Capital Social
12.000.000 de pesetas efectivas completamente desemborsado
Agencia en todas las provincias de
ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS
61 años de existencia
Seguros contra accidentes.—Seguros sobre la vida
Seguros de valores.—Seguros contra incendios.—Seguros marítimos
Subdirector en Alicante y su provincia:
Don Francisco Rodrigo Mesa
Plaza de Isabel II, 6, 1.º

Academia Matemática

(A base de la antigua Academia Segura preparatoria para carreras militares)

PREPARACION CON ARREGLO A LOS PROGRAMAS DE INGENIEROS DE CAMINOS, INDUSTRIALES, AYUDANTES DE OBRAS PUBLICAS Y EN GENERAL CUALQUIER CUESTIONARIO OFICIAL DE MATEMATICAS

Detalle: de 4 a 6 tarde, en la Ciudad Jardín, General Marvá, Calle D, número 22
Teléfono, 2491

Escuela Modelo

EDUCACION EVANGELICA
Calle de la Barca, 28, 29 y 30; JUAN DE HERMENA, 6
ESCUELA MODELO fundada hace más de treinta años en Alicante, la mayor escuela de la Enseñanza de Alicante.
Metódica, especial, especialmente construida para educar.
Tratamiento sumero y completo. — Clases al aire libre.
Grandes patios para esparcimiento de los alumnos.
TRANSPORTE — DEBIDO — MUSICA — GIMNASIA
CANTINA, RECREOS, MUEBLES, BAÑOS, LABORATORIO, etc.
PRECIOS MODERADOS PARA NIÑOS Y NIÑAS

CENTRAL CINEMA

HOY
DELICATESSE
SECCION DE 6 TARDE EN ADELANTE

Vidrios - Lunas - Marcos

Precios baratísimos
José Caudela y C.ª Ltda.
ANTES SUCESOR DE CANDELA Y DEVEVA
BAILEN, 23 y 25
ALICANTE
Frente a la Posada «La Unión».

Ideal

PARA HOY—
Perdiendo los estribos
Sección de 6 en adelante

FAÇADIN

Insuperable pintura al agua, especial para exteriores. Resiste la lluvia, el sol, el frío. Con «Façadin» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estuco, mortero, ladrillo, madera, etc.
Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en las Droguerías de
Desiderio Reig Vicente Coloma y Juan Cremades
ALICANTE

Exquisito Vermouth Marcial Samper

El mejor Vermouth según los inteligentes
Pídanse botellines en todos los ESTABLECIMIENTOS